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Un bambino di 7 anni é sottoposto a tonsillectomia. Dorme ma & facilmente svegliabile dopo
I’anestesia. Quale posizione & corretto fargli assumere?

a)  Posizione di Sims’

b)  Posizione supina

¢)  Posizione prona

d)  Posizione laterale

e) Il bambino puo porsi nella posizione desiderata.

Con “accreditamento professionale” si indica:

a) Valutazione con norme internazionali verificate da agenzie terze

b) Verifica obbligatoria dei requisiti minimi di una struttura sanitaria

¢) Verifica obbligatoria di conoscenze ¢ competenze minime dei professionisti

d) Definizione degli standard ed indicatori per la valutazione della qualita delle prestazioni
e)

Valutazione della qualita della documentazione e dei processi di cura

Delle seguenti soluzioni, quale richiede di essere protetta dalla luce ed é controindicata prima
del parto perché passa la barriera placentare con effetto tossico sul feto?

a) Nitroprussiato di sodio
b) Nifedipina

¢) Solfato di magnesio

d) Idralazina

e)

Calcio gluconato

Prende il nome di “Faglia di S. Andreas” il punto di incontro tra

a) La placca del Pacifico e la placca nordamericana
b) La placca europea e quella nordafricana

c) I1 deserto del Sahara e la Valle del Rift

d) Il confine del Texas e quello della California

e) La zolla africana ¢ quella americana

La significazione indica la relazione tra un significante ed un significato ed é oggetto di studio
della

a) Semiotica
)

b) Neurologia
¢) Psicologia
d) Sociologia

e) Logopedia

In un insieme numerico totalmente ordinato, gli elementi sono caratterizzati da:

a) Una ¢ una sola tra le due relazioni a < b ¢ a > b per ogni coppia di numeri
b) Una catena di relazioni tra gli elementi scomponibile a coppie alternate

¢) Relazioni univoche ¢ specularitraa>beb >a

d) Regole di relazione modificabili solo su segmenti uguali di coppie

) Ordine arbitrario e modificabile solo sull’insieme della sequenza totale
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11.

A quale struttura logica appartiene: “Se Marco va in citta, allora Laura rimane a casa. Ma se
Laura rimane a casa non verrd comprato il pane. Quindi, se Marco va in cittad, il pane non verrd

comprato”.

a) Predittiva di ipotesi
b) Sillogismo imperfetto
¢) Affermativa valida

d) Sillogismo ipotetico
e)

Induzione logica

L’inversione dell’utero nel parto é una complicanza che si presenta con:

Loozos

2]

1

Perdita di liquido amniotico e sensazione urgente di urinare
Estromissione della placenta prima del feto

Riduzione improvvisa massa addominale

Dolore straziante con forte emorragia

Atonia uterina completa o ipertonia improvvisa

risultato di un test che porta erroneamente ad accettare l'ipotesi sulla quale é stato

condotto, si definisce

a)
b)
c)
d)

e)

Falso positivo
Falso negativo
Ipotesi nulla
Errore campionario

Errore di secondo tipo

A cosa si riferisce I'affermazione “Hawking, calcolando la temperatura dei buchi neri aveva
constatato che qualcosa sfuggiva...”

KUARS TN

D

Alla costante di Einstein che & sbagliata

Al fatto che le teorie sono imperfette

Alla teoria sul dissolvimento dei buchi neri
Alla genesi delle stelle da buchi neri

Alla perdita di energia continua dell’universo

Un procedimento disciplinare deve prevedere la contestazione scritta dell’addebito da
consegnare al dipendente?

oo Tao

)

No, basta una comunicazione informale

No, basta che vi sia un incontro con la commissione
Si, sempre ed entro 20 giomni

Si, basta che preceda la discussione in commissione
Si, ma ¢ pit una buona prassi che una regola
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La decelerazione brusca della frequenza cardiaca fetale potrebbe indicare?

Loozos

2]

Compressione del cordone ombelicale
Stimolazione simpatica diretta del feto
Aspirazione del liquido amniotico
Compressione del midollo spinale
Diminuzione del flusso ematico al feto

La scuola Zen fa capo alla religione:

ooy

D

Buddista
Induista
Confucianista
Taoista
Scintoista

Se all'interno di un recipiente in pressione esiste una pressione (assoluta) di 10 atmosfere e
all'esterno di esso ¢ presente la pressione (assoluta) atmosferica, quale sara la pressione
relativa all'interno del recipiente?

o
~ S

D O O
—_— D

La funzione “y = 4x

10.5 atmosfere

9.5 atmosfere

10 atmosfere

9 atmosfere

tra 8 ¢ 11 atmosfere

20 4 - o P
” ¢ una parabola passante per 1’origine e con la concavita rivolta verso

Palto

a) No, si tratta di iperbola

b) No, non interseca I’origine

¢} No, la concavita ¢ rivolta verso il basso
d) Non & calcolabile con tale formula

e) Si, corretto

Le variabili “Indipendente X” e “Dipendente Y” sono descritte in quale delle seguenti

funzioni?

a) x=5yfloge
by ytx=Hx-y)
¢y y=f(x)

dy x=1f(y)

ey I=(xty)=16

Si cita, come esempio “ante litteram™ di eugenetica la:

a)

)

0O O O

)
)
)

2]

Fecondazione in vitro
Ingegneria OGM
Genocidio degli Ebrei
Guerra civile in Bosnia
Rupe Tarpea
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Delle seguenti quale sarebbe la modalita migliore per studiare il rapporto tra massa corporea
(BMI) e rischio di lesione da decubito in una certa tipologia di paziente?

a) Studio caso controllo ¢ stima dell’Odds Ratio (OR)

b) Studio di prevalenza trasversale con T Test

¢) Studio longitudinale secondario di coorte con indice di contingenza
d) Studio esplorativo con comparazione di indici centrali

e) Sperimentazione di trattamento con analisi pre-post test

Scegliere quale delle proposte si inserisce meglio
the pilot studies have not yet shown definite trends, both interventions hold promise
for the prevention of falls and incurie among the institutionalized elderly.

a) Since the premises

b) By the reason for

c) DBesides the fact that

d) Although the results of
e) However sad before

.

Quale delle seguenti tecniche & corretta dovendo eseguire una coltura di una ferita
chirurgica?

a) Irrigare con acqua sterile la ferita prima di raccogliere la cultura

b)  Usare un tampone sterile e passarlo dall’esterno della ferita verso il centro

¢)  Usare un tampone sterile in modo circolare dal centro della ferita verso 1’esterno.
d)  Con un tampone sterile raccogliere liquido drenato dalla ferita.

e)  Toccare la ferita dall’alto verso il basso con un tampone non sterile

Dei seguenti, quale costituisce un “outcome”?

a) L’effetto di un intervento sanitario sullo stato di salute
b) Il costo complessivo di una determinata prestazione

¢) L’esito di un trattamento sullo stato di salute

d) L’obiettivo posto nella strategia aziendale

€) L obiettivo di un programma di riduzione dei costi

A cosa fa riferimento la seguente frase?
The site was a 120-bed not-for-profit nursing home; a 62-bed skilled care unit was selected for
recruitment.

a) Associazionismo di infermieri che organizza dormitori

b) Scelta di una unita molto esperta tra infermieri per anziani
c) Descrizione di ambienti di ricovero da ristrutturare

d) Scelta dell’ambiente per studiare la tipologia di letto usata
e) Scelta del sito di reclutamento del campione
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Cosa non va, sul piano logico, nella frase “Il rally automobilistico é lo sport per te: divertente,
emozionante e impegnativo”

o o
—

D

(@3
PN )

Elementi interni non ben correlati
Affermazione priva di evidenza
Si basa su analogia debole

Falsa dicotomia

Ambigua connotazione

Uno dei maggiori teorici della scienza, Karl Popper, ha distinto una “societa aperta” da una
“societa chiusa” affermando che

ooz ye

)

la societa aperta & caratterizzata dall'atteggiamento razionale della libera discussione
la societa aperta & soggetta a scomparire proprio perché si apre a tutti e a tutto

la societa aperta non mette mai in discussione il valore della propria scienza

la societa chiusa ¢ maggiormente protetta dalle invasioni anche culturali

la societa chiusa & preferibile alla societa aperta perché piu stabile

Una persona che sospende il proprio giudizio rispetto a problemi religiosi politici o sociali é:

LooTyo

)

atea
ascetica
agnostica
asettica
indifferente

La diminuzione della coagulazione nel neonato puo essere correlata a:

fgaoczme

(D

Immaturita del sistema immunitario
Intestino non ¢olonizzato o sterile
Dieta esclusivamente lattea
Insufficiente produzione di bile
Elevata attivita di reduttasi

Per “audit clinico” - nei sistemi di qualita - si intende:

fgaoczme

(D

Attivita di consulenza e controllo ai fini della certificazione di una struttura sanitaria
Verifica da parte di pari, di processi ¢ attivita sulla base di standard predefiniti
Discussione interdisciplinare di un caso clinico problematico

Valutazione dei risultati di efficacia delle procedure cliniche

Verifica a posteriori delle attivita documentati nei sistemi di controllo

Identificare la parola che meglio si inserisce nella frase nel punto indicato.

The purpose of a persuasive definition is to give the of an expression in such a way as to
prejudice the attitudes of others positively or negatively toward the object denoted by the
expression.

a) support

by reason

c) meaning

d) sense

g) opinion

Documento tratto da sito: www.ipasvi.it



29.

30.

31.

32.

33.

34.

Una *“proporzione” definisce
a) La differenza tra gli estremi

by L’uguaglianza di due rapporti
¢} Il prodotto dei medi
d) Lanon reversibilita degli estremi

e) Lasommativita degli addendi

La “Rivelazione del segreto professionale” prevede la sanzione su querela per:

a) I professionisti sanitari ma non per chi non esercita una professione
b)  Iprofessionisti e gli addetti all’assistenza oltre che i tecnici sanitari
¢)  Tutti coloro che abbiano avuto le informazioni dato il loro ufficio
d)  Gli operatori, i famigliari sono comunque esclusi

e)

Chiunque diffonda un segreto senza giusta causa

La differenza fondamentale tra ADIL e IADL - nella valutazione di un soggetto a domicilio —
consiste nel:

a) Misurare aspetti della relazione sociale ¢ interpersonale

b) Considerare abilita anche strumentali a quelle di vita quotidiana
) Valutare l'estensione degli arti in gradi

d) Considerare anche la diagnosi e incidenti pregressi

e) Considerare anche aspetti dello stato di salute ¢ malattia

Delle seguenti, quale affermazione ¢ errata?

a) Bertrand Russell riteneva che i valori non si deducono dalla conoscenza
b) La psicologia della Gestalt origina soprattutto in Austria ¢ in Germania
¢) Per Heidegger la morte & una possibilita dell’essere di non-essere

d) L opera “Varieta dell 'Esperienza religiosa™ & di William James

e)

Antonio Rosmini era guidato da una visione atea e anticlericale

La mano destra del paziente trema molto in corrispondenza ad ogni azione volontaria: versa
il liquido dal bicchiere e non riesce ad abbottonare i vestiti.
Delle seguenti, quali dovrebbero essere considerate "note corrette” di quanto osservato?

a) Tremore aggravato da intenzionalita della mano destra

b)  Tremore mano destra nelle azioni volontarie

c) Necessita di assistenza per bere e vestire a causa del tremore della mano destra
d) Tremore della mano destra che aumenta se beve dal bicchiere o si abbottona

e)

Bisogno di assistenza per bere e vestire per tremore severo della mano destra

Per quale dei seguenti non ¢ possibile estrarre -con la radice- un numero naturale?
a) 49

by 24
c) 81
d) 25
e) 64
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Quale dei seguenti strumenti di valutazione dell’intensita del dolore é maggiormente indicato
per un bambino di S anni?

a

)
)

© O O O

)
)
)

Scala delle faccette
Scala OPS

Mc¢ Gill Pain
Comfort Scale
Scala NIPS

Un servizio di assistenza domiciliare ha mediamente in carico 50 assistiti con un movimento
medio annuo di 100 (nuovi entrati piu usciti nell’anno diviso due).
Sulla base di tali dati, quale delle seguenti affermazioni é corretta?

o Q

)
)

0 O

)
)
)

D

Tasso di prevalenza di assistiti rispetto alla popolazione: 5%
Durata media dell’assistenza: 6 mesi

Turnover annuo: 50%

Tasso di incidenza di nuovi assistiti rispetto alla popolazione: 2,5%
Tempo medio annuo di assistenza per assistito: 10 ore

Delle seguenti, quale non costituisce un meccanismo di difesa?

o T o
=

(0]

[oN

Proiezione
Negazione
Rimozione
Contestazione
Anticipazione

Il concetto di entropia negativa (Negentropy) ¢ stato utilizzato per definire:

a)

)

O O T

)
)
)

@

La capacita del sistema di mantenere sotto controllo il disordine energetico interno
La capacita del sistema di accelerare un processo variandone la direzione

Il fabbisogno di feedback da parte del sistema per reagire ai cambiamenti

La capacita del sistema di diminuire il consumo complessivo di energia

La tendenza del sistema a ridurre la produzione di movimento nei suoi componenti

Quali dei seguenti interventi é preferibile per la buona cura del soggetto a rischio di decubito?

a

)
)

© 0O O O

)
)
)

Porre accanto al letto del paziente il timing di cambio posizione
Far scivolare il paziente invece di sollevarlo quando lo si gira
Applicare una lozione protettiva dopo il bagno del paziente
Massaggiare ripetutamente le prominenze ossee

Girare e riposizionare il paziente ad intervalli fissi di 8 ore

Nell’ambito del miglioramento continuo della qualita, sono previsti:

LaLsg

@

Indicatori oggettivi ¢ indicatori soggettivi

Indicatori di struttura, di processo e di esito

Indicatori aleatori ¢ indicatori ipotetici

Indicatori di sistema e indicatori di prodotto

Indicatori qualitativi di gradimento e qualitativi di effetto
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L’assistenza di “Primo livello” viene erogata

a) Nel luogo del sinistro o incidente

b) Nel Distretto o a domicilio

¢) Nell’Unita Ospedaliera specialistica

d) Nell’ambulatorio del Medico di famiglia
e)

Nel Pronto Soccorso del presidio ospedaliero

A chi si riferisce la seguente descrizione? “L’infermiere dovrebbe essere consapevole del
paziente e delle sue percezioni in modo da sviluppare I’assistenza nella direzione degli
obiettivi definiti con il paziente stesso™.

a) Orlando
b) Rogers

¢) Carpenito
d) Orem

e) King

I “livelli essenziali di assistenza”(LLEA) del D.Lg 502/92 definiscono

a) [ trattamenti sanitari appropriati ed efficaci in base alla letteratura scientifica
b) Le attivita di prevenzione sanitaria garantite dalle strutture private

¢) Le prestazioni sanitarie garantite dal Servizio Sanitario Nazionale ai cittadini
d) Iservizi assistenziali che strutture sanitarie specialistiche devono fornire

e)

Gli standard di qualita delle prestazioni sanitarie

Il neonato con tono moderatamente ridotto a 5’ dalla nascita, quale punteggio APGAR
dovrebbe ricevere?

a Da7all

b) Da4aé

c) Da0Oa3

d <a7

€)  Viene valutato solo al momento della nascita

Risolvere la seguente proporzione: 18:X=X:2. Quale delle seguenti risposte é corretta?
ay 9

b) 3
c) 2
dy 36
e) 6

La frase “Ciascuna affermazione del paragrafo ¢ ben scritta. Pertanto, il paragrafo e ben
scritto” va considerata corretta o presenta un errore di logica?

a) Frrata - errore di divisione

b) FErrata - assenza di premessa

¢) Errata - errore di composizione
d) Corretta e ben scritta

e) Corretta ma migliorabile
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La differenza tra i genotipi deriva da un processo di

a) azione plasmante dell'ambiente che rimodula gli alleli

b) wvariabilita degli alleli che produce diverse combinazioni
¢) azione dei gameti che modificano la meiosi

d) Azione delle ricombinasi attivate da fattori esterni

€) Prevalenza di un cromosone sull’altro

11 * esasperato” di L.e Roy (1870-1934) afferma I’'inutilita della verifica in quanto sia le leggi

che le teorie scientifiche

a) Sono gia verificate dal loro metodo

b) Non sono oggettive ma convenzionali
¢) Derivano da accordi tra scienziati

d) Sono convenzioni di una sola tipologia
e)

Dipendono dalla convenzione sociale

L’importanza che Peplau assegna al controllo dell’ansia é da collegarsi principalmente con:

a) Abraham Maslow
b) Sigmund Freud

¢) David Levy

d) Harry Sullivan

e) Erich Fromm

Quale delle seguenti condizioni ¢ opposta al burnout?

a) Attivita ad elevata impegno emotivo
b) Idealizzazione della professione

¢) Distacco affettivo

d) Impegno personale verso l'utente

e) Basso carico di lavoro nel servizio

Quando una comunicazione é assertiva?

a) Quando modifica I’affermazione per compiacere I’altro
b)  Quando evita di contraddire I'interlocutore

¢) Quando sollecita I'autocontrollo nell'interlocutore

d)  Quando si richiama ai principi del pensiero positivo

e)

Quando esprime compiutamente 1l proprio punto di vista

Dei seguenti quale é fattore di rischio specifico del Glaucoma?

a) Asincronia pupillare

b)  Fumo e alcool eccessivi

¢) Nonni affetti da glaucoma

d) Esposizione cronica alla luce solare
€)

Asfericita dei globi oculari
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La proporzione “1:X = X:9” richiede che:

a)
b)
c)
d)

€)

Sia calcolata la radice quadrata di X

Sia calcolato 1l prodotto degli estremi

Sia calcolata la radice del prodotto degli estremi
Sia calcolata la differenza degli estremi

Sia sommata la differenza delle radici

Con il termine “Privilegio terapeutico” che cosa si intende?

fgaoczme

(D

L’esenzione del medico dal pagamento di visite mediche

Diritto del medico a non rivelare al giudice lo stato di salute del suo assistito
La possibilita del medico di non dire la verita al malato se questa gli reca danno
La prevalenza del criterio etico rispetto a quello della efficacia terapeutica

Il privilegio di alcuni ad accedere ai servizi sanitari rispetto a tutti gli altri

Quale delle seguenti € la soluzione corretta di y = logz 9?7

a)
b)
c)
d)

e)

y=27
y=9/3
y=2
y=3(9)
y=3

Un uomo di 69 anni é ricoverato in ospedale per il trattamento di una leucemia linfatica
acuta. Presenta trombocitopenia. Dove va posto il paziente?

(SRS )
e

[}
-~

e)

In una stanza singola per non infettare altri ricoverati e gli operatori sanitari

In una stanza singola per non essere infettato da altri ricoverati ¢ dagli operatori sanitari

In una stanza a due letti per evitare eccessive stimolazion durante il ricovero

In una stanza a due letti per poter avere un compagno di stanza con cui condividere paure e
preoccupazion.

Per questo paziente non sono necessarie particolari attenzioni ambientali.

Una indagine statistica sulla relazione esistente tra tempo di assistenza infermieristica durante il
ricovero (Y in minuti) e livello di dipendenza del paziente (X, scala 0-10) ha fornito la seguente
retta di regressione Y=250+30X.

Delle seguenti affermazioni quale é corretta?

a

fLaooogy

)

La retta passa per 1’origine

I1 coefficiente angolare & 250

Per X=8 il tempo previsto ¢ 300 minuti
Per X=5 il tempo previsto ¢ 400 minuti
Non ¢ possibile fare previsioni con tali dati
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Una etnia (ethnos) per essere definibile come tale richiede necessariamente:

a) Comuni usi, costumi e organizzazione sociale

b)  Una comune cultura e tradizioni tramandate

¢) Lastessa lingua principale con vari possibili dialetti
d) La stessareligione anche con variazioni interne

e)

Un comune ramo genealogico o una stessa stirpe

In un sistema cosa contribuisce maggiormente a renderlo “complesso™?

a) La lunghezza dei suoi processi

) La qualita delle relazioni interne

) La non-linearita delle relazioni interne
) Lanumerosita degli elementi

) Lanon conoscenza della sua struttura

o O O T

Il concetto di “Danno biologico™ oltre a quello “Patrimoniale” definisce:

a)  Illivello di lesione prodotta da malpractice

) L’esistenza di un danno iatrogeno da risarcire

) Una alterazione di salute valutabile in termini economici
) Le conseguenze di esposizione ripetuta all’inquinamento
) Leffetto irreversibile di manovre errate ripetute

D O O T

Quali delle seguenti sostanze causa piu frequentemente ulcera gastrica?

a)  Farmaci anti-infiammatori non steroidei
b)  Bicarbonato di sodio

¢) Integratori alimentari

d)  Antibiotici

e)

Dolci ¢ liquirizia

Delle seguenti, quale appartiene ad una funzione “esplicita®?

a) f(xy)=0
by y=4x+3
¢y y+tx=0
d x=logx

e) X+ty-5=0

Nell’assistenza ad un paziente affetto da neutropenia, quale dei seguenti compiti non puo
essere autonomamente assegnato ad un OSS?

a) Rilevare la temperatura corporea

B)  Riportare una elevazione della temperatura corporea

c)  Predisporre il materiale per predisporre la stanza per I’isolamento protettivo
d)  Utilizzare tecniche ottimali di lavaggio delle mani

€)  Accertare se presenta segni e sintomi di infezione
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Rispetto a “Dispendio energetico” quale delle seguenti affermazioni ¢ falsa?

a) L’aumento della muscolatura aumenta il consumo energetico

b) Il metabolismo basale rappresenta il 60-70% del dispendio energetico totale

¢) L'effetto termogenico (a seconda dei nutrienti) & il 5-15% del dispendio energetico
d) L'attivita fisica costituisce il 45-60% del dispendio energetico

e) Il digiuno diminuisce il dispendio energetico

Per legge dello Stato, la defibrillazione con defibrillatore semiautomatico é:

a) Consentita in ed extra ospedale al personale con formazione specifica
b)  Riservata agli infermieri con medico presente

¢)  Attuabile da chiunque in base alla condizione del contesto

d)  Attuabile solo da personale sanitaria laureato

e)  Consentita solo con delibera interna dell’ AUSL\Azienda

Il Peso Corporeo Umano é il prodotto di un insieme di elementi, in quale ordine di
importanza?

a) 1. Statura; 2. Liquidi ritenuti; 3. Quota di grasso

b) 1. Quota di grasso; 2. liquidi trattenuti; 3.statura
¢) 1. Liquidi trattenuti; 2. Statura; Quota di grasso
d) 1. Statura, 2. Sesso; 3. Eta

e) 1. Sesso; 2.Abitudine alimentare; 3. Statura

L’evidenza conclusiva risultante da una dimostrazione si definisce

a)  Apodittica
b)  Ipotetica

) Liminare
d)  Conclusiva
€) Ipostatica

La visione di Nightingale dell’infermiera era caratterizzata da:

a) Religiosita, rigidita organizzativa e dedizione
b) Libertarismo tipico dell’ambiente anglosassone
¢) Emancipazione femminista e indipendentismo
d) Dedizione, umilta e competenza assoluta

e)

Professionalita, competenza e indipendenza

Un paziente arriva in pronto soccorso con febbre elevata, malessere e tosse produttiva. Cosa
va previsto come intervento immediato?

Somministrare 1’antibiotico prescritto

o))
-~

b Raccogliere un campione di escreato per esame microbiologico
¢)  Somministrare acetaminofene per ridurre la febbre

d)  Posizionare in modo da avere ossigeno subito disponibile

e)

Prevedere una broncoscopia nelle 24 ore
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70.

71.

72.

73.

74.

75.

L'uso di un laser con struttura ad onde interferenti, capace di creare un effetto
tridimensionale, genera un

a) Frattale

b) Asintoto

¢) Ecogramma
d)  Tomogramma
e) Ologramma

Quale dei seguenti accoppiamenti é corretto? a localita ed evento elencati , i personaggi, le
date e gli eventi qui di seguito riportati: Nelson, Trafalgar, Elba, Wellington, 5 Maggio

a) Napoleone — Isola di Ponza

b) Wellington — Carlo Alberto

¢) Nelson — Trafalgar Square

d) Metternich — Alberto da Giussano
e)

Washington — Regina Margherita

La classificazione dell’utenza fatta raggruppando tutti gli assistiti in classi discrete interne ad
un sistema stabile richiede la messa a punto di una:

a) Tassonomia

b) Nomenclatura

¢) Codifica

d) Diagnosi

e) Cartella assistenziale

Per lo svolgimento di una attivita su 5 pazienti sono stati impiegati i seguenti tempi (in minuti)
15, 12, 24, 8, 16. Delle seguenti affermazioni quale é corretta?

a) Lamodaé¢ 24

b) Lamediana ¢ 13

¢) Lamedia aritmetica & 25

d) Lamoda non puo essere calcolata
e) Il campo di variazione & 24

11 concetto di “Coping” secondo Lazarus considera:

a) Lamodalita di reazione ad un evento stressogeno

) La capacita di apprendere un comportamento nuovo
) La capacita di reagire a comportamenti lesivi

) La disponibilita a capire le emozioni dell’altro

) Latendenza all’aggressivita innata nella specie

o O O T

Quando si parla di Stalking ci si riferisce a:

a) Comportamenti lesivi della immagine ¢ della dignita di una persona
b) Molestie sessuali condotta nell’ambiente di lavoro

¢) Persecuzione di conoscenti con minacce ed aggressioni

d) Pressione indebita per far modificare opinioni e scelte

e)

Ripetizione di minacce che provocano stress elevato nella vittima
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76.

77.

78.

79.

80.

La funzione lineare rappresentata dalla formula y= ax+b ¢ definibile se a =0?

a

)
b)

)
d)
)

No, solo con a=1

No. solocona# 0

¢) No, solo con a +1x

SI, per qualsiasi valore

e) SI, ma solo per valori negativi

Quale tra le scelte proposte corregge I’errore nell’affermazione?
prop ge

Imogene King’s conceptual system and “theorv of god detainement” have been employed

nationally and internationally by nurse practitioners, researchers, educators, and administrators

a

)
b)

2

[}

)
)
)

e

Theory for good attainement
Theory of goal attainment
Theory for taking good care
Theory of detachment of care
Theory of goal attachment

Which of the following medications isn’t used for pulmonary edema?

a

fgaoczme

(D

Furosemide
Aspirin
Carboplatin
Nitroglycerin
Captopril

Un assioma é:

o o
—

D

O
PN

Proposizione o principio assunto come vero

Figura geometrica piana delimitata da una linea chiusa
La premessa fondamentale in una ipotesi

Una modalita induttiva del discorso

Una metodica inquisitiva in filosofia

Nella formazione universitaria é stato introdotto il termine “CFU”, Si intende definire, con
tale termine:

o o
- =

o 0O O
— I

I1 Credito equivalente tra i Paesi Europei nella formazione professionale
I1 carico di lavoro in unita standard per calcolare I’impegno dello studente
I1 Credito formativo che lo studente vanta in base al suo background

Il numero di ore di lezione che lo studente dovra fare per ogni corso

I1 costo della formazione in unita di credito documentabile
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Universita degli Studi di Padova
Prova di ammissione al corso di laurea Specialistica/Magistrale
in Scienze Infermieristiche e Ostetriche
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SOLUZIONI TEST

1. D 41. B
2. D 42. E
3. A 43. C
4. A 44. B
5. A 45. E
6. A 46. C
7. D 47. B
8. D 48. B
9. A 49. D
10. C 50. D
11. C 51. E
12. D 52. C
13. A 53. C
14. D o4. C
15. E 55. C
16. C 56. B
17. E 57. D
18. A 58. E
19. D 59. C
20. C 60. C
21. C 61. A
22. E 62. B
23. B 63. E
24, A 64. D
25. C 65. A
26. B 66. A
27. B 67. A
28. C 68. A
29. B 69. B
30. E 70. E
31. B 71. C
32. E 72. A
33. B 73. D
34. B 74. A
35. A 75. A
36. B 76. D
37. D 77. B
38. A 78. C
39. A 79. A
40. B 80. B
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